
 

 

 

 

 
 

Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Οι αυξήσεις της Ειδικής Ασφαλιστικής Εισφοράς και ο νέος Κανονισμός 

του ΕΛΓΑ, που η Κυβέρνηση προτίθεται να θέσει άμεσα σε εφαρμογή αποτελούν τα-

φόπλακα για τη Δημόσια Γεωργική Ασφάλιση» 

 
Στην ΚΥΑ Αριθμ. 1123/210188 (ΦΕΚ 4345/Β/25-07-2024) «Τροποποίηση της υπ’ αρ. 

425/42522/20.05.2013 κοινής υπουργικής απόφασης, «Διαδικασία υποβολής της ετήσιας Ε-

νιαίας Δήλωσης Καλλιέργειας / Εκτροφής, σε εφαρμογή του νόμου 3877/2010 (Α΄ 160), τρόποι 

καταβολής της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς υπέρ του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών 

Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.) και Ασφαλιστική Ενημερότητα» (Β΄1239)» προβλέπεται η σχεδόν κα-

θολική αύξηση της Ειδικής Ασφαλιστικής Εισφοράς για όλες τις κατηγορίες προϊόντων Φυτι-

κής Παραγωγής αλλά και για όλα τα Είδη του Ζωικού Κεφαλαίου. 

Η απόφαση για την αύξηση των ασφαλίστρων που λήφθηκε από κοινού από τα υ-

πουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και τη 

διοίκηση του ΕΛΓΑ, έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις και ανησυχία στους αγρότες και 

στους κτηνοτρόφους της χώρας μας, καθώς πλέον καλούνται να επωμιστούν το επιπλέον 

κόστος, παρόλο που όχι μόνο η καταβολή των δικαιούμενων αποζημιώσεων τους καθυστερεί 

για περισσότερο από ένα έτος αλλά δεν γνωρίζουν καν τα τελικά ποσά αποζημίωσης τους! 

Επιπλέον, σύμφωνα με το νέο Μέτρο ΠΑΑ: Μέτρο «Π3-76-1.1 -Επιδότηση Ασφαλί-

στρου προαιρετικής ασφάλισης» ύψους 222 εκατ. ευρώ που εισάγει η τροποποίηση της ΚΑΠ, 

χρηματοδοτείται το 50% των ασφαλίστρων της προαιρετικής ασφάλισης των παραγωγών 

που θέλουν να ασφαλιστούν για κινδύνους εκτός των όσων καλύπτει υποχρεωτικά ο ΕΛΓΑ. 

Μάλιστα για την ενεργοποίηση της εν λόγω αποζημίωσης απαιτείται το εκτιμώμενο ποσοστό 

ζημιάς να είναι μεγαλύτερο του 50% ενώ για το ύψος του ποσοστού καταβολής αποζημίωσης 

προβλέπεται κλιμάκωση η οποία εξαρτάται από το ποσοστό της ζημίας. 

Η εφαρμογή αυτού του τρόπου υπολογισμού των αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ, ση-

ματοδοτεί το τέλος των  κατ’ εξαίρεση αποζημιώσεων µέσω κρατικών ενισχύσεων και κατόπιν 
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έγκρισης της ΕΕ που καταβάλλονταν εώς τώρα για τις περιπτώσεις όπου το εκτιμώμενο πο-

σοστό ζημίας ανέρχονταν πάνω από το 30% της παραγωγής. 

Επειδή σύμφωνα με τα ανωτέρω δεν καταβάλλεται αποζημίωση στον παραγωγό για 

ποσοστό ζημιάς κάτω ή ίσο του 50%:  

Επειδή η αποζημίωση πλέον θα καταβάλλεται μόνο στις περιπτώσεις που έχει κατα-

βληθεί  το επιπλέον κόστος  και το εκτιμώμενο ποσοστό ζημιάς της παραγωγής είναι μεγαλύ-

τερο του 50% 

Επειδή το εν λόγω πλαίσιο επιβαρύνει τους παραγωγούς χωρίς να τους παρέχει αντι-

σταθμιστικά οφέλη.  

Επειδή πολλοί παραγωγοί ενώ αναμένουν τις αποζημιώσεις τους για περισσότερο από 

ένα χρόνο καλούνται να επωμισθούν το αναίτιο επιπλέον κόστος. 

Επειδή τα ανωτέρω αποτελούν μια ‘πρόγευση’, για το που και πως θα κινείται ο Νέος 

Κανονισμός του ΕΛΓΑ, τον οποίο η Κυβέρνηση προτίθεται να θέσει άμεσα σε εφαρμογή και 

ο οποίος, κατά τα φαινόμενα θα είναι η ταφόπλακα της Δημόσιας Γεωργικής Ασφάλισης. 

Επειδή το κόστος παραγωγής είναι δυσβάσταχτο για τους παραγωγούς και επιβάλλεται 

η καταβολή αποζημίωσης ποσοστού 100% επί της ζημιάς ανεξαιρέτως, για όλους τους πλητ-

τόμενους και όλες τις ζημιές που προκαλούνται από οποιοδήποτε  φυσικό κίνδυνο και ασθέ-

νεια ανεξαρτήτως του σταδίου της καλλιεργητικής περιόδου. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Για ποιο λόγο έχουν πραγματοποιηθεί οι αυξήσεις της Ειδικής Ασφαλιστικής 

Εισφοράς για όλες τις κατηγορίες προϊόντων Φυτικής Παραγωγής καθώς και για 

όλα τα Είδη του Ζωικού Κεφαλαίου;  

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου το εν λόγω πλαίσιο να 

εξυπηρετεί, να ενισχύει και να υποστηρίζει σε περίπτωση ζημίας πραγματικά 

τους παραγωγούς της χώρας μας; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές     

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Βέττα Καλλιόπη  

Γαβρήλος Γεώργιος   

Θρασκιά Ουρανία  (Ράνια) 

Μάλαμα Κυριακή  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  



Μπάρκας Κωνσταντίνος  

Ξανθόπουλος Θεόφιλος  

Παπαηλιού Γεώργιος 

Πούλου Παναγιού  

Σαρακιώτης Ιωάννης   

Χρηστίδου Ραλλία  

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




